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A nemzeti munkásokért.
Közéletünk, nincsen mit tagad­

ni, a szoezialismus itt-ott csöndes, amott 
háborgó tengerén evez. Ma az elégő- j 
gellenség minden vonalán a kényéi ke­
resetnek fonálI, néhol nevén nevezik, 
nspirácziókban él, de meg van minden 
vonalon. Oka az, hogy az élet igényei 
mesésen megnőttek. Az általános nép- 
mivclődés elnivellálja a társadalmi osz­
tályok igényéiben való szédületes ellen­
tételt is legal áll) a vágyakban min­
denki egyet akar, és a különféle kenyér­
szerzés kúpte'en vele.

És vegyük itt tekintetbe, hogy a 
mezei munkás értelmességben az utóbbi 
évtizedben észrevehető módon megerő­
södött. Az iskolák áldásaiból ők,a mun­
kások vették ki a részüket. A kisbir­
tokos csak azon esetben helyezte fiát 
a gazdaságba, ha az iskolában boldo­
gulni éppenséggel nem tudott; megál­
lapítható, bogy a hol az úgynevezett 
paraszt-szoczializmus a legjobban vi­
rágzik, az iskolázás számos alkalma azt 
eredményezte, bogy a kisbirtokos ér­
telmesebb liából urat nevelt, mig a 
mezei munkás eleven eszének és érvé­
nyesülésének Csupán a szegénység volt 
akadálya. És aztán bármely csigalé- 
péssel, de az áldott alföldön a mező­

gazdaság mégis halad a belterjeseid) 
czél leié, és ennek nagy átalakító ha­
tását megérzik és be ő.e sorsuk még 
nehezebb helyzetére következtetnek.

Mindezért a korszellem ferde irány­
zatát. avagy az iskolai nevelést tegyük-e 
felelőssé, mely az erkölcsök terén va­
lóságos visszaesést mutat 1

A legkevésbé.

Szerintünk a kibontakozásnak egye­
lőn, de biztos módja, az ha a munká­
sok hozzájárulásával és a munkások 
egyesülésével egy segély és nyugdijt 
pénztárt szervezünk.

Mi lenne ennek a e/zőlin ?

1. Segélynyújtás betegség, ha'ál- 
set és igazolt munkahiány esetén.

2. Nyugdíjazás rokkantság vagy 
az elért kornál,

3. Ez a pénztár egyúttal ítélkező, 
hogy úgy mondjuk békéltető hatáság 
lenne, mely minden a munkany ujtó és 
munkás között felmerült panaszos ügy­
ben elsőfokulag dönt.

4. Ez az intézmény szál n tar­
taná a munkásokat s egyúttal mun­
kába is állítaná.

Szemünk előtt világosan a mun­

kással szemben való emberbaráti ezé- 
lok mellett az lebegvén, hogy őket e'/y 
tendencziózus czélra ámító környezet­
ből kiragadjuk, a pénztárt úgy kon- 
tepmlábjuk, hogy abban, a munkaadók 
hozzájárulásával úgy kapjanak helyet, 
hogy ezen pénztár vezetésében a tur­
bulens e'einelc ne kapjanak helyet. 
Ezek szerint a pénztár tagjai lenné­
nek : Minden ingatlan tulajdonos vagy 
munkanyujíé, adjon bárminő munkát 

1 a munkásoknak, másodszor ; tagja lenne 
minden munkás, bármely minőségben, 
tekintet nélkül arra, férfi-c vagy nő. 
Kivéve természetesen azokat, kik az 
ipartörvények alapján valamely segély­
pénztárnak már tagjai. A hozzájárulás 
aránya lenne: a munkaadók a szükség­
let 3 5 ével, a munkások 2 5-dét és 
pedig a munkaidőben heti vészietekben 
való befizetéssel.

Nem kell sem a munkásnak sem 
a munkanyujtónak megijednie, hogy 
olyan nagy terhet követelne ez az uj 
áldásos intézmény7. Számítások tétettek, 
ott <i hol a munkások száma a huszon­
ötöt meghaladja, ott sem kerülne ez 
több mint a munkásoknak hat és fél 
krajezárjábn, a tnuukauy ajtóknak pedig 
az újabb teher holdanként 18 krt 
jelentene.

T á E o a.
Borozás közben.

Végre, v,bullára jó borhoz jutottam.
Isten igazában oltja ám a szórajául!
De, sőt többet mondok : fölforralja vérem’, 
És ha nem vigyázok : bee ipek, megérem.

Véghetetlen módon vágyom a jó borra:
S mégis nap nap után csak sört iszom sorra. 
Nos? . . . Nem vagyok bolond, hogy bort

[igyam, mikor]
Manapság minden bor . . . csak „művészeti"

[bor.]

Hanem mikor végra jó borhoz juthatok: 
Mégis csak támadnak bennem gondolatok — 
Még pejg költőiek. Ám a jámbor sortul 
Apolló és múzsa bennem összezördül.

És aztán? 13 zonv . . . fuccs! a jó költé-
[szetuek.]

No? s igen. Appolló s múzsa összevesznek: 
És szépecskén hátat fordítanak nékem.
Ergó vers nem lehet. Sör-ivás a vétkem,

No, de mikor olyan jó néha az a sör —
S Appolló és muz-a . . . ize’ . . . hát . . .

[nem gyötör.]
No? . . , S még Petőfi is megvallotta a/tat, 
Hogy remek verset csak gyötrődés fakaszt-

[hst.]

Hát hiszen meglehet, hogy a dolog igy van, 
Azért sarkalt engem kór arra, hogy igyam,
S aztán mikor végre jó vörös bort ittam : 
Akaratom ellen — ez a vers csak itt van. j
Lám a költészetben még sincs nekem végem: : 
lm’ verset íratott vélem betegségem.
Nos — hát Lzacdcám volt. Ez annak a nyitja, i 
Torkom a vörrs bort, hogy oly mohón itta. | 

(Kaposvár, 1808. máj. 2)
Hollós! István.

Modern parthie.
A kis leányt férjhez akarja adui az 

apji. Ríjkai Elemér, mert ő a boldog férj­
jel ö t, tréfából is, komolyan is, többeknek 
elmesélte, hogy írónkét elveszi. Ríj kai t, jó­
lehet tfge/.te a főispánt is, — nem tartották 
a barátai másnak, mint jól öltözött ember­
nek, aki ügyesen tudta adni a nagyot, meg- i 
tigye'és és szokás folytán, a Intézői kárára

Mióta ugyanis a részletfizetés elvét a 
valóságban realizálták, sokkal ciifrább a 
divat, mint végen. Sakkal több az tir, mint 
a paraszt.

üreg emberektől hallotam, hogy az a , 
ruha, a mi ma ötven forint, azelőtt csak 
busz évvel is, huszonöt forint volt. Az ár­
emelkedést pedig abbin kell keresnünk, 
hogy a részletfizetés azért drága, mert az 
iparosának mit az evyiken veszít, a má ikon 
kell bevnsaluia.

Rajkainak biztos fellépése volt. Kitűnő 
ismeretei abban, mint kell egy tizenhat éves 
leánynak beszélni.

Ne ino dja azt senki, hogy a tizen­
hat éves leány nem a külső fellépése után 
szeret valakibe. IIa a fiatal ember csak 
kissé is felülemelkedik a köznapiasstigon, 
ha csak egy csöppet lop a költő ajakéról, 
ehhez c<ak egy kis flirtet és jó aiczot u n­
tat, egy tizenhét éves leány mód felett hisz, 
még abban is költőit lát, hogyha dülöngve, 
a reggeli utczai nép szemeláttára kurjongat 
a czigány előtt.

Irén ártatlan jó lélek. Titokban olvasta 
Heinét és Petőfit. Titokban nézett le a zár­
da ablakaiból az ácsorgó diákokra és azt 
érezte, hogy a feltekintő gyerek szemében 
mintha az örök boldogság honolna, mely 
vonz maga felé, feltartózhatatlaun) ki az 
éleibe.

Látta a virágokat, megtanulta a köl­
tőtől, hogy a virágok kelvbeiből szerelmesen 
szívja ki a méhecske a harmatot, sejtette, 
hogy a férfi csókja borút űz, mosolyt fakaszt, 
a karja üdvöt hoz, életed ad hosszú időre.

Mint egy fülbemászó operett-ária tet­
szőit neki a zárd 4 élettel bomlokegyenes 
világi élet, gavallérok meghódolása, szer­
tartásos kéz.csnk, áiezázott érzelmek, sér­
it ed ő vágyak, És az édes mama tanácsai, 
megfigyelő'ei folytán haladt az életbe s a 
kis szorgalmas zárdái övendék angyal, tön-
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Pedig ezt. az adót., iőleg az aliól- 
díin, hol a mezei munkáskévdŰH emi- 
Dtíusehli, a föld annyira meghívná, hogy 
szinte szúvátenni sem érdemes.

A kibontakozásnak emez általunk 
fölvetett módja nem lép föl azzal a 
pretensiovai, hogy valósulván egyszerre 
megorvosoltuk a muukákskerdest. Ec vz 
nek humanitárius követelmények, melye­
ket megoldani szükséges lesz. Marad 
mindenkor elsőrendű kívánság a mező- 
gazdaság indusztriális rendszerére való 
átvitel, valamint a házziiparnak terem­
tése és hol van: fejlesztése.

Egyelőre azonban azt hisszük, hogy 
a magadott helyzetben a munkás aspi- 
rácziók leküzdését egy szervezendő föld- 
míves munkás betegsegélyző pénztárial 
elértük. Munkásainkat megnyerhetjük 
az önsegély és szövetkezésnek, kiragad­
juk a mostani at kos környezettről es 
azt énük el hogy megszűnnek azok a 
mozgalmak melyek most közvletünk- 
ket perzselik és állandóan izgatják.

$£ $ r e &.
— Fenséges vendég. A berzenczei 

Festetics 'l'assilló őszi vudászkaslélvánnU 
rövid idő múlva érdekes vad tsz \x 
érkezik. Ferencz Feni máiul trónörökös né­
hány napig vadász vendége lesz a grófnak. 
A fogadásra már most nagyban készülnek s 
minden intézkedést megtettek, hogy a 
trónörökös, az országos him vadasban kitü­
nően mullasson. Az érkezés ideje meg \ég- 
Iegegesen nincs megállapítva.

— Hymen. Tóth Lajos zongora művész, 
a budapesti nemzeti zenede tanára, eljegyezte 
Budapesten Hampel Krnestiu kisasszonyt.

— A csurgói fögymuasiumban a múlt 
héten volt az érettségi vizsgát tevők osztály 
vizsgálata. Az eredmény szomorú, nem ke­
vesebb mint 4 bukó 4 meg 1 — 1 tantárgyból 
az osztály vizsgálaton. A bukottak eg\ébb- 
iránt szeptember bébin javíthatnak, sót 
ugyanekkor érettségire is mehetnek. Az írás­
beli érettségi vizsga a héten ért véget,

melynek eredményét csak n szóbeli m“gk'<• 
dése előtt hirdetik ki.

Gyógyszerész gyűlés. A somog\ 
megyei gyógyszerészek e hu H'-An lval,,,s" 
váróit gyűlést tartottak volna. Azonban a 
megszokott vés zvét hm ség miatt all: m ■ 
megtható. Mind össze 11 gyógyszerész té­
lén” meg. A jelenlevők Dr. Szaidonc/.ay 
Manó megyei tiszti főorvosnál is látogatást 
tettek s azon alkalomból, hogy az országos 
közegészségügyi tanács kültagjává nevezték 
ki üdvözölték.

Kinevezések A n.-atádi kir. .1 ir.ts- 
hivóságnál megüresedett kir. járásim ói állási a 
Dr. Benedekl'alvi Kiszeli László győri kir. 
Ítélőtáblái tanács jegyzőt: — » szigeti ál t 
kir. járásbíróságnál üresedésbe jött kir. al- 
birói állásra, Vásárhelyi Mvátt P' esi kir. 
aljegyzőt; a zala-egcrszegi kir. 'örvény 
székhez pedig, kir. tói vénysyóki bírom 
liohoi.czy István n.-atádi kir. albirót nevezte 
ki (3 Felsége a Király.

— Meghívó. A „kaposvári hivatalno­
kok társas köre" f. évi június hó ó-ón a 
Cser-erdőben részben saját könyvtára, rész­
ben pedig a kaposvári siketnémn intézet ja­
vára dalárdájának közreműködésével^ zárt­
körű nyári táuezvigalinat rendez. Kezdete 
d. u. 4 órakor. Belóptidij: Személyjegy 1 
korona. Családjegy 3 korom. Kedvezőtlen 
idő esetén a mu'atság következő vasárnap 
fog megtartatni.

— Fornszek Sándor meghalt. A nagy 
idők ivgyjai kíi/til megint kidőlt egy. A 
legjobbak, legkiválóbbak egyike, Fornszek 
Sándor. Yógigküzdötte a dicsőséges napo­
kat és végigjárta a szenvedések Go’got óját, 
inig tegnap éjjel hoifi-zive megszűnt (lobog­
ni. Az újabb "id >k társadalmi küzdelmeiből 
is kivette vészét. Mint a szigetvári kei lilét 
4S as függetlenségi képviselője, egyik leg­
szorgalmasabb tagja volt a Hazának, a kit 
pái tkülömbsóg - nélkül szeretett mindenki. 
Fornszek Sándor 1818 ban született. A ka­
tonai pályára szánta magát s Görgőivel és 
Kazinczy Lajossal együtt szolgált a gárdá­
nál. Az 184* as eseményekkor a császári 
huszároknál szolgált mint főhadnagy. Ma­
gyar érzelmeiről volt lines már akkor is. 
Eszéken 1848 év telén épp magyarsága miatt 
összeszólalkozott a lmrvát tisztekkel. Nem­
sokára ezután egész ezredével a magyar 
zászló alá esküdött. Nagy-Sarlónál a leghe­
vesebb tUzvonalban küzdött. Nyolc/ sebet 
kapott a mikor leszédlllt lováról. Az ütkö­
zet után szedték fel a többi sebe: ültökkel

(.nyüit. Nagy Sándor hadtestében (az első
hadtestben)'szolgált s f,lll'gvi vílllfl10.1 ":mr;

X |>"\ verlet.étel n'kaimával segédtisztjével 
SmirUv Géza gró Ilii menekülhetett volna, 

útlevelük volt, ó azonban nem altaii 
Xigv Sándor nélkül elmenekülni s miután 
tábornoka marasztalta, nem ja ment. Az oszt- 
rikok lé évi börtönre itő.tők, amelyből 
nvnlez.it k,töltött. Is72-1M'V, ig függctlen- 
s;.oi programmal a szigetvári km Illetet 
képviselete. Azóta vissz,avnultan ólt. Hosszas 
szenvedéseitől lC-án éjjel váltotta meg a 
halál Kaposvárott.

— Vetések állása, Az idei kedvező
tavasz fo yt.ái vetéseink a legszebb remé­
nyekre jogosítanak. -V. ősszel alig volt z.ml 
vetésünk s a tavaszi e-ös időjárás folytán 
mégis annyira megerősödtek, hogy elmond­
hatjuk nincs rósz vetés s 111 valami száraz-
sói elemi csapás közbe nem jön, az idei óv

gazdáinknak tölteni fogja magtárait. A gyü- 
mö c fák azonban a fagyos szentek n all veit 
hidegebb időjárást igen megsiillették az óri­
ási nagy termés leolvadt u minimumra.

— Nagy szerencsétlenség történt Ka­
posvárott f. l ó T-en az. esteli órákban, 
ugrania, Ko./.ay Mózes a szigeti ál i utezá- 
ban levő háza kertjében eladta már íégebb 
idő óla a homokot. Folyó hó >-én nála mint 
napszámos dolgozott Fejes János kaposvári 
lukéi es a magas pattról tnlicskázta el a 
homokot. Midin így egy talicskát meglakva, 
azt eltolni akarta, a pírt leszakadt és az óri­
ási földtömeg Fejes J Umst maga alá l.e- 
nu>tle ugv, hogy a mentésre sietett embe­
rek már cs tk holttestét ástáa ki a földből. 
Öreg éd's anyja ós öt apró gyermeke veszí­
tette el benne kenyórkeresöjót. Kívánatos 
volna, ha a városi hatóság kissé jobban 
utána nézne az ilyen „fii d gesvftck-“nek, 
mert ez már nem az első eset, mely ember 
óletebe került,

A balatontavi gözhajózási rósz 
vény társaság kileneza dik rendes közgy (Ve­
sét in. hó 30-án tartotta meg igazgatósági 
irodájában. A közgyűlésen felolvasott jelen­
tés a társulat sikeres működéséről számol 
be. A tiszta nyereség a mű t évi álhoya'ta'- 
eg\ tut 130 52,02 irtot tett ki, melyb d a 
tartaléktökére 100(1 14 fi t, az igazgatóság ju­
talékára 190 fit, a felügyelőbizottság díja­
zására 125 fit, 700drb. rószvényszelvóny 10 
írtjával való beváltására 7000 fit, a bogiári 
kikötőjuvitási tartalékalapra 3000 frt, az al­
ii a 1 inizottak segélyezésére szánt külön tar­
talékalapra 400 frt dllapitatotott meg és a

dór lett a fiatalemberek előtt.
Magasztalták, mily édes, boldogságot 

mondó fekete szemei vannak, beszéltek, hogy 
mily öntudatlan összhangban tapadnak gön­
dör" fürtéi hattyú nyakára. Milyen bársony 
és életteli a karja, milyen ennivaló, mikor 
nevet s mily ellenhátlan, ha haragszik.

Odahaza is beczézték. Szálkái úgy te­
kintett rá, mint családi üdvöskéjére, a ki a 1 
földi nyomorúságból megfogja váltani.

Ivón tehetségeinek fölsorolásában még 
az is rám tartozik,hogy Ivén valóságos zon­
gora művésznő, a ki biztos kézzel játsza 
Betkóven, Mozart, Wagner és a többi halllni- 
tatlanok remekeit. Szereti az irodalmat is, 
Petőfit érdeme szerint magasztalja s asztalán 
találjuk Jókai, Ilerczeg, Mikszáth, Bródy 
műveit, sőt — Beuiczkynóiét is.

S miután irodalmi Ízlése ilyen főrangú, 
csak el lehet hinni, hogyelőtte valami kispénzű 
ember valósággal nulla.

Tehát a mikor Rajkai a száz-ezreivel 
d csekedett és azt mondta, hogy édes npjdi, 
a királyi kegy legközelebb grófi rangra emelt 
Ivénke " szívesebben fogadta a csokrait, sőt 
annyira vitték, hogy a parkban, a mama előtt, 
kitüntető pofonocskákkal legyezgette Rajkai 
Rrczát

Szinte rosszul érezte magát, azon való 
gondolkozása közben: hát feleségül veszi őt 
ez a Rajkai, vagy csak bolondozik vele ?

De egy napon Szálkái bácsi nagyon 
komoly volt. A reggelinél nem szólt semmit 
esik az ebédnél kínálta meg Irént n dobos 
tortából. Ebéd után bekopogtatott ar Irén ke 
szobájába, a papa benyitott az udvar felőli 
részen levő ablak mellett, a széles bot dó 
függöny alatt, egy kereveten hevert a buba.

— Alszol?
— Dehogy, olyan meleg van ma, iga­

zán nem tudom, hogy mit csináljak. Még 
aludni sem tudok.

Csakugyan lázas vagy. — mondotta az 
apa, midőn a leánya szép homlokára tette 
a kezét.

- Hallottad?
— Mit édes pipa?
— A legujjabb újságot.
— Mi az papa?
Szálkái bácsi merően nézett leánya 

szeme közzé.
-- llogy te menyasszony vagy,
— Mondják !
— Es te mit szólsz ehhez?
— Én semmit. De mit szól a pipa?
— Neked kell nyilatkozni, leányom. 

Te válásztasz a jövőd felett.
llát ón akkor nem leszek meny uszony
Mi ez ? S/.alkay megdöbbent.
— No igen papa, nem szeretem Raj­

kait, l-ls rádobta kötényét szégyenlősen az 
arczára. De titokban nevetett.

— Milyen naiv ez a papa.
— Dehogynem szereted.
— Nem és nem.
Írónké komoly mezőt vágott. Felugrott 

és tréfából komoly hangon olyan Inmenlá- 
lást csapott, hogy a papa kérőre fogta 
a dolgot.

Né/cl édes jó gyermekem. Mi még csak 
rövid ideig adhatjuk. Szegény vagyok. De 
Rajkai, a ki néked saját bevallása szerint 
százezrekről és grófi koronáról beszólt, bi- 
zouynyal segitui fog, mig helyre jövök.

Még a leány adta a meghatotta! az 
áldozatot, pedig lelkében őrült s bájos arcán 
boldog mosoly húzódott végig, mikor arra 
gondolt, hogyan fogják megszólítani.

— Móltóságos asszonyom,
Az életben azonban nem minden olyan 

majesztózus, a hogyan azt tizenhat éves 
gyerek leányok a képzeletükben kiszínezik. 
A valóságban az volt a helyzet, hogy Rajkai 
igen rossz csapáson a jó párthirét szaladt ős 
azt gondolta, hogy Szálkái Irén a mellett, 
hogy csillaga lesz a délei 11i Váczi-utczai 
korzónak, „hoz“ is. A derék pátriáichalis aj és 
pedig majd kirántja, ha nevét sűrűn fogja 
hozni a hivatalos lap az — árverések 
között,

\
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fenmaradó 1030 81 fii. a jövő óv számlájává 
vezettetik át. lv.i-k után az igazgatóságból 
kilépő Amlrássy SIndov, valamint ilv. Giml 
tie .1 Hilft ős a felügyeli) bizottságból kilépi 
gróf Italt hiány Géza, Kaliwmla Ferencz és 
Pü>|ii)ki Emil egyhangúiig újból megválasz­
tanak. A részvények beváltását f. ó. május 
hó 1 - tail kezdve a Magyar Országos központi 
takarékpénztár eszközli. Nem nyereségre 
számítót vállalat, hanem a Balaton-vidék 
érdekeit istápoló közlekedési intézet, ez, a 
legjobb kezekben és a 'ezjibb vezetés alatt, 

— A balatoni szőlők. A földmivelós- 
tlgyi miniszter a balatonmenti sz'lőtalnjok 
vizsgálatát elrendelte, mely czélbél egy szil- 
kebbköitl bizottság a helyszinérc ulazott. Mint 
Badacsonyból jelentik, ez a bizottság műkö­
dését már meg is kezdette « az, általános 
bejárást Badacsonyban, Kis-ürsön, Ábrahám­
ban, Rendesen és Fülüpön telj esitette is. A 
bizottság most a részletes talaj vizsgálatot 
kezdi meg s e czélból két részre oszolva, 
egyik rósz, A' in Ariitól, a másik rész Keszt­
helyről indulva ki, a Biiaton mentén halad­
va végzi munkálatait. A két albizottság 
miudenikébeti geologok és szőlöszeti sz.akór- 
tök vesznék részt. A bizottság kiválóan 
nagy lUlyt helyez az ottani szőlőtalajok no­
menklatúrájának megáilapitására, amire kót- 
segkivttl az egyöntetűség szempontjából nagy 
szükség van.

— Tüzeset. Hétrői-hétre egy-egy tüz­
eset, úgy látszik most már egészen rend­
szerré válik ez a veszedelem. Folyó hó 18 án 
este háromnegyed 10 órakor ismét lázriadó 
zavarta a közönséget nyugalmában égett 
pedig Alsókban a község bikaistálója, mely 
használaton kívül állott már vagy két év 
öt.a. Az, épület bérbe volt adva és belül 
g\nladt ki. Ez az ötödik tüns"t január óta 
Alsok-Sarkadon a mi elég furcsa, és arra 
enged, hogy következtetni, hogy vagy piro­
máméból vagy szándékosan történik a gy uj- 
gahls, hogy a biztosítási d j révén uj épü 
leiben jussanak. A tűz továbbterjedését a 
a rögtön ott termet Alsok-Sarkadi tűzoltók 
akadályozták meg. inig az u'ánok nyomban 
kivonult 30 csurgói tűzoltó az. oltásban mű­
ködött közre. Az igy egyesült Ltlzoló erő 
igen hamar végzett volna az egész.szel, ha 
a község népe vizet hordott volna, amiben 
pedig Alsók nem szűkölködik. De ezt nem 
engedi a népnek hitvány lelki állapota, mely 
felebarátjával szemben nemcsak, hogy szere­
tet nem parai.c ol, hanem a legridegebb 
önzés és részvétlenségre sarkalja. És ezzel 
a dermadt embertelenséggel még a hatóság 
is telidetlntll áll szemben pedig csakis a 
legszigorúbb büntetés fogja ókot é-zretóri- 
teni, melyet a hatóság valósziutlleg mostan 
már alkalmazni is fog.

És megtartották az esküvőt; a fiatal 
pár nászúira indult Velencz.óbe 112 százalék 
perczeutre nagy lótás futás; után sze­
rezte az egypár százast S/.a'.kay. A szom­
szédok majd meg pukkantak az irigységtől, 
de mikor u/y Ríj kait, mint Szállt iyt egyre 
nyelték az. adóságok hullámai és kölcsönösen 
becsapottaknak látták magukat, altkor a 
pukitadozó irigység át kialakult jóleső szána­
lommá. Különösen mikor azt is hallották 
hogy Rajitiy a megyén kapott valami kis 
kenyeret s mert ebből nem telik a fellegvá­
rakra, a feleségével durva.

És írónké a férje durvaságát mind­
össze a megyei Írnokáénak panaszolhatja el.

A „Magyar Könyvtár-"! olyan rned- 
kivüli te'széssel fogadta a közönség, hogy 
a kiadók sokkal gyorsabb egymásutánban 
bncsáljik közzé a füzeteket, mint eredetileg 
tervezve volt. A vállalatból, mely csak múlt 
óv végén indult meg, immár 42 szám áll 
már előttünk, csupi változatos és értékes 
olvasmány. A legutolsó, mo-t szétküldött 
füzetek a következők; a 38. füzetben Tóth 
Kálmánnak hires történeti vigjátéka foglal- ; 
tátik. „A király házasodik“, melyet a nem­
zeti színház csak nemrég elevenített fel és 
mely ezúttal először jelenik meg nyomulásban.
A 30 szám Droz Gusztáv remek Családi 
rajzból „Monsieur,«Madame rt Bébé“ adja 
a legszebbeket; a tüzetet „Az, ur, az asz- 
szonv és hiba cűmmel Béri Gyula for­
dította, nagyon gondosan. A 40. fűzet a 
magyar elbeszélés irodalom egyik népszerű 
veteránját, Vórtessy Arnoldot mutatja be: „Kis­
városi történetek“ ez. könyvecskéjét kedves, 
friss elbeszélő hang, édes megfigyelése a 
vidéki élet félszegségének, és igazán finom 
humor jellemzik. A következő szám a század 
egyik legnagyobb drámájának, Ibsennek, 
talán legjelme/etesehh és legérdekesebb sziu- 

I darabját, „A nép gyü’ölő-“t adja, Vikár Béla 
I jeles AtUlt.etó-ében. Végre a 42. számban a 

kuruez világ költészetének egy becses mód­
szeres aiithologiáját kapjuk, mehet Kardos 
Albert, a jeles irodalomtörténész állított össze 
és látotott el igen figyelemreméltó beveze­
téssel. Az. utóbbi időkben a közönség figyelme 
fokozott mértékben fordult a régi kuvucz- 
énekek felé, ugv hogy ez a füzet nemcsak 
az iskolákban fog elterjedni, hanem az, olva­
sók minden rétegében. Mindezek a munkák 
egyenként lő krajczárjával vehetők meg 
minden könyvárusnál vagy a kiadóknál Lnn- 
pul Róbert (WodUuev F. és Fiai) czógnél, 
Andrássy-ut 21.. kik kívánatra a gyűjte­
mény jegyzékét ingven megküldik.

— Herczog Ferencz ieggenialisiihh 
Íróink egyike szerkesztésében megjelenő „Uj 
Idők“ szépirodalmi képes heti lap előfizetési 
ára 1 évre 8 frt. fél évre 4 fi t. negyed évre 
2 frt. Megrendelhető Singer és Volfner ki­
adóknál lipest Andrássy ut 10.

Egy jo házból való fiú könyvkö­
tészetemben tanulóul fevétetik. Olyanok, 
kik a középiskola egy-két osztályát vé­
gezték, előnyben részesülnek. Bővebbet
a kidadohivatal.

-►31

>:©ic©:®i©7©i©:c0i0i©: «►

Csata o k.
A „Bugaczi Híradó“ keletkezése, virág 

zása és halála.
írja Matter János.

VERNEK LÁSZLÓ.

Volt is másmp sok feszítés és még 
több komikus jelenet S'.arvasbir nadrágban 
óo, póraszt boc.-korban b ti híg az egyik ; em- 

‘ bernyi embernek való csiztni ős 8 éves 
gvermek krasnyog benne. Az. ú hölgyek egy- 
lóri téli czip5it m ulzagga! kötötték vékony 
lábszárhoz a leányzók, hogy le no essenek.

I Látható volt kétszínű posztóból összevarrott 
mellény, atunygombos kabát gombjukak nél­
kül és gomblyukas kabát gomb nélkül s igy 
tovább.

Nagy volt szóval a siker, csalt Ilegyessy 
dühöngött a eiigtny miatt, hogy a Kossutb- 
nótát húzta nem az „Isten ál Idd meg a magyart“

I s ráadásul a Klapka indulót, mikor a 
„Menyből az angyal“ kezdetű karácsonyi 
éneket kellet volna eljátszania.

De meg is buszu ta magát ezért egész 
I alaposan, mert a szomszéd Csorvás község 
I czigánvait szerződtette a szilveszteri estéhez 

a mái is inkább, mivel a „Bugaczi IIiradó“-ban 
j több névtelen hazafi fejezte ki többfélekép­

pen megbotránkozását a czigányok kval fi 
kálliatatlan eljárása fölött ezek persze, uiiud 
Ilegyessy ur pattogásai. —

Egyébiránt Ilegyessy ur napjai a tudós 
múzsáktól ugyan távul de a csábító szirének­
kel való annál belsőbb szellemes szórakozá­
sokban és a Szilveszterre vonatkozó tervez- 
getésekben és más egyéb, majdnem világ- 
mozgató eszmék kovácsolásába'1 teltek; majd 
jött a Szilveszter is s jött az újév déli 12 
óráján a népkonyha megnyitása.

Uj diadalok Hogy egy kisvárosban, majd­
nem az egész női inteligenezin, most már har­
madszor jött össze, még álomnak is sok.

Az est napja — bátran élhetünk e 
szóval — Ilegyessy, Jobbról, balról ostromol­
ják a tüzes női szemek és ő most majdnem 
Tantálukként kínlódik, munkatársai és 
belső hantijai bolygókként keringenek, bár 
ezek mellé is került egy-egy nőnemű liol- 
dacska.

— Nincs programm, kiáltanak többfelöl 
is csillagunk, a nap azaz az est bőse felé, 
kérjük mi lesz ?

Lesz mindjárt, a mi lesz, szólt He­
gy esy s minthogy lónyleg volt már az idők 
telje, megk zdődött a nem sejtett program- 
mot.

Recsegő Donátit, kántor ur, ki a jóté­
kony nőegyesület mulatságán a „11a félti 
lelkidet egy hölgyre feltevéd . . “ volt 
ónekleudó, de lázas álmai miatt két napig 
is az ágyhoz, kötözve feküdt s igy az ének­
léssel adós maradt, most zengeduzte el ki- 
dúllesztet mellel a hatalmas dalt s mert 
tengernyi volt a taps, ráadá-ul a „Föl 
töltsétek fiuk igyunk a hon s leányokért“ 
bordáit recsegtette el jé, borízű raktraui >s 

I hangjával.
Utána Zűrös l’aunuska Zzivos uramnak 

szépséges szép 17 észtéi.d >s leánykája, kit 
Ilegyessy ur heti 3-4 órán oktatott a magasabb 

j műveltségre, következett szavalatával —
! (Jzuczoruak „Falusi kis lány Besten" czimü 

Költeményét szavalta, de a
Jaj be szép az a Best Istenem be szép 

! S benne milyen úri, mily szelíd a nép. . .
i két soron túl haladni nem tudott, mert bár há­

romszor is elmondta a két sói t folytatás eszó- 
j lie jutni in m akärt. Már majdnem pitiéi egri 

kezdett Pduuuskánk s talán szívgöiCiöket 
is kap, ha özv. papnőnk közbe mm lép tu- 

I domáuyával s ueui súgja meg, hogy
Össze-visza jártam utat utat útfeleit,

! De szemem nyugodni nem talált helyet.. stb.
Most már szerencsés volt a szavalat; 

végén dörgő óljennel és szives gratulácziók- 
: ka1, különösen a nt. asszony iránt, ki oly 

nagy ismerője a költői termékeknek.
Harmadszor a nt. asszony lépett föl ; 

jobban mondva leült a bellii ócska, de kívül 
fényesen kipolitőrozott hátmoniumához. Bol­
dogult nagy tiszteletű uram vette ezt egyko­
ron jegyajándékul ideális gondolkozása je­
gyesének s ennek hangjai mellet tépte 
később a haját egyrészt a hamis játék, 
másrészt még ennél is hamisabb ónekhangok 
miatt.

Először H Mar,árt n quiemjéből játszott 
el egy passusi; utánna „A Tihanyi échóhoz“ 
mélázó dallamát; majd a„Eő'diekkel játszó 
égi fiiuemény“ kezdetű dalt; erre jött a 
„Szomorú fűz hajlott lombja;" jött a “Teme­
tőben láttalak meg először,“ szóval jött, a 
mi szomorú csak termett a zene terén s 
talán vég'gjátssza és énekli nagy meghatott­
ságában az öszes halotti énekeket is, ha 
Recsegő Dónálli ur közel nem hajol a fülé­
hez — sokan muzsac-óknak nézték — s 
nem figyelmezteti a duettre, a melyet kettics- 
kén fognak elénekelni.

Gyönyörű duett jött, harmonium 
nélkül; rossz hatigal. de teljes érzéssel.

Az első szám a
Csalt titokban akartalak szerelni, 
De ki kellett annak világosodni 

a mikor is kéz. kézbe kapcsolódott; 
z á tiknak

Tiltsa bár az ész szava, 
Tiltsa végzetem 
Érted lángol, érted ég 
„Minden É-zelem."

IH-
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merengő énekénél in A r összeért n két háj- 
ditlos feje s mikor utána ti hires dunántúli 
nőin a „Cserszegi, a régi gárda“ lülbe-óa 
szivbemászó dal lámát is megszólaltatták s 
fűlhangzott a

Csak itt az élet, itt az ölet mindenkor,
Recsegő ur már derékon fogta énekló 

párját; párja meg egész fitszel leinti I ten Re­
csegd ur vállán pihentette a jól megtermett 
karját s nagyban lobogtatta prcsnlis zseb­
kendőjét. Természetes következmény, hogy 
rengeteg vala a tetszés nyilvánítás, mely 
jutalmazta a két dalost a nyújtott él­
vezetért.

A két dalos túlságos vonzódása feltűnő 
volt; pedig egyszeiü a magyarázatja. A nt. 
asszony ideális hajlamainál fogva szívesen 
fogadta volna férjévé a nálánál 20 évvel 
is fiatalabb kántor urai s viszont a kántor ur 
is hitvesévé az édes anyjával egyidős tisztc- 
letesnét, ha vagyonát ráíratja s holmi kiu- 
maradásai miatt nem berzenki dik.

1)3 mert még két szereplő van hátra, 
lássuk hát ezeket is. Először is Kéreti 
Ibolykát említjük meg, a ki felolvasást tart, 
másodszor I.ibegliy Jenő urat, ki most mint 
tragicu's szavaló mutatkozik be.

A felolvasás a nőnevelésről szólt. Az 
eleje a világ teremtésével kezdődött. Mikor 
már egy óráig folyt a felolvasás, 
éppen a bugaczi C osztályú iskola felállítá­
sának történetéhez fogott hozzá felolvasónk 
s látszott, hogy most melegszik bele a 
tárgyba; még jó óra és szerzőnk a világ 
végénél tart s megjósolja, hogy, mert féili 
volt az első ember, kit az ur teremtett, a 
iérfitiem pusztul ki előbb az aszonynépnó), 
mivel — úgymond — az asszonyé az utolsó 
szó a háznál s illik, hogy a bánatos özvegy 
merengjen az utolsó férfi halála felett.

A felolvasást általános ásitás, szundi­
kálás, sőt itt-ott horkolás is kísérte- a midőn 
jött végre az ötödik és egyúttal utolsó szám, 
mely Libeghy Jenő urnák hozta meg a ba­
bért. Szavalata rendkívüli volt. Tragicus hol­
mit szavalt s mégis szinte hahota tört ki a 
szavalat végén Libeghy urnák elastr.cus 
lmjlougásai, esetlen kézmozdulatai és arcz- 
fin tori fásai miatt.

Elkezdődött a tánczhoz való készülődés 
a Csorvásról felfogadott malaezbauda mellett. 
A klarinét visított, mint egy valóságos 
malac/, a bőgőnek rosszul hangolt búrjai 
szinte recsegtek. A kontráé ellenben meg a 
primmhegedüs nem tudtak még hangot csalni 
sem ki hegedűjükből. És természetes, hogy nem, 
mikor szalonnával kente meg nyiveh Ujüket 
valamely tréfás ur; a ki azonfelül a klarinét 
száját is teutáva! festette meg : úgy, hogy 
csupa tónta lett a buzgó klarinétos szája 
széle.

Ezúttal különben nein tartott valami 
nagyon sokáig a mulatságj még pedig egyes höl­
gyeink migrénje, másoknak feltókenykedése, 
máj liamaros fel lobban Asa miatt' Az órnagyné 
őnagysága, ki már a szünő-óra előtt összezör­
dült urával, mert Zziros urammal brúdert 
ivott ennyi közönség előtt, a szünóra alatt 
viperaként izgott-mozgott, villogtatta hegyes 
uyelvecskéjót, mikor látta, hogy Ilegyessy — 
a hü lovag — most Zsíros Pannuska körül 
legyeskedik; özv. tiszteletesnónk sem vette 
jó néven, hogy Recsegő Donáth ur Kéreti 
Ibolykával paedagogisát és Kéreti Ibolyka 
is bárkit mást eitürt volna udvarlójának, 
csak Recsegő urat nem, mert dőlt belőle a 
szellem mellett a borgőz s hozzá nénóm- 
asszonynak merte őt szólítani toasztjában 
melyet a hölgyekre mondott.

Elmúlt tehát az est, hogy nyíljék meg 
az uj óv. Ebéd a népkonyha s meglegyen a 
„Polgári olvasókör“ megalakítása is ugya­
naznap délutánján.

Közgazdaság.

41 0.815,077 korona ti0 fillért tettek ki 
és az óv folyamán be vett dijjak l7.2S‘2,13o 
korona 40 lillórve rúgtak. Az életbiz­
tosítási osztály díjtartalék a 8.22o,89Ü 
korona 30 fiillórről X0(1 055,-117 korona 
10 fillérre emelkudett.

A tűz- és szállítmány-biztosítási 
ágakban a dij é .illetékbevétel 20 050, < o,1 
korom 0‘2 fillér volt, miből 1 1 051 2;>l> 
korona 32 fillér viszontbiztosításra tur- 
dittatotfc úgy, hogy a ti-zta díjbevétel 
15.005,523 korona G0 fillérre rúgott, 
mely összegből 12.073,205 korona 10 
fillér indít díjtartalék minden terheiből 
menten, a jövő évre vitetett át. A jö­
vő években esedékessé való dij kötelez­
vények összege 08 1 80,708 korona 38 
fillért teszk ki.

Károkért a társaság 1897-ben 
24.406,401 korona 70 fillért folyósított 
Ehhez hozzáadva az előbbi években 
teljesített kávliizeté-eket a tár aság 
alapítása óta károk fejében 000.902 230 
korona 40 íilléinyi igen tekintélyes 
összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési 
üssegbűl hazánkra 1 13 400 007 korona 
41 fillér isik, mely összeget a társaság 
17 0.141 káresetben fizetett ki

A nyereség tartalék ok közül, melyek 
összesen 1 4.709,224 korona 48 fillérre 
rúgnak, különösen kicmelenduk : az 
alapszabály szerinti nyereség! artalék, 
mely 5.250,000 koronát tesz ki, az ér­
tékpapírok árfolyam ingadozására alakí­
tott tartalék, mely az 1.500,000 korona 
külön tartalék, úgy szintén az évi nye­
reségből kihasított 44.315 korona 04 
fillérről 9.359.224 korona, IS literre 
emeltetett fel ugv, hogy az most az 
1897. évi deczember 31-én meglévő 
értékpapírok értéke épen 10 "0 -
ának felel meg, továbbá felemlítendő 
még az 100.000 koronára rugó kétes 
követelések tartaléka. — Ezen kívül 
fennáll még egy 400.000 koronát kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamatlább esetleges csökkenését ki­
egyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és 
alapjai, melyek első rangú értékekben 
vannak elhelyezve, az idei átutálasok 
folytán 132.348,020 korona 00 fillérről 
143.645,142 korona 28 fillérre emel­
kedtek, melyek következőképen vannak 
elhelyezve :

1. Ingatlanok és jelzálog-követe­
lések 23.510,126 korona II fillér. 2. 
Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 12 499,795 korona 0 1 fillér 3. 1

Eotétemónyezett érték papírokra adott 
kölcsönök 508,842 korona 00 li lér 1 
Értékpapírok 9 1373 903 korona 11 
fillér. 5. táré? a váltók 811 139 korona
70 fillér. 0 a részvényesek biztosított 
ad'isieve’ei 7.350,000 korona 7. Ban­
koknál levő rend dke/.e nv álló követe­
léseinek I 1 0o,007,2 0 fillér. 8. Kész­
pénz es az iutvzct követi lesei a hite­
lezők követ eléseinek levonásával 305,008 
kor non a és 10 filler. Összesen 1-13 045,14 2 
korona 28 fillér.

Ezen értékekből több mint 30 
millió korona magyar értékre esik.

iv11jI.iHf"fi ▼ni'minWMt
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Árverési hirilom ény.

Alulírott hu', végrelinjtő hz 1881. évi 
EX. t. ez. i02, t; a értelmében ezennel köz­
li ir ró teszi, hogy a Csurgói kir. jarásl-ilóság 
OíJGSj 18O8.SZ1I111U végzőssel Weis/, ős Berger 
ez ég 1 iudapo.s! i lakos végrehajtató javára 
Déucht 11 csurgói lakos ellen 101 Irt. 69 kr 
tőkekövetelés és járulekai erejéig elrendelt 
kielégítési vég-rchajt.ás alkui mával bíróikig 
lefoglalt és 512 írtra becsült korpa, lu 
czeviia, baltacziiiinag s egyébből álló ingó 
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis 
Csurgón alperes lakásánál leendő eszközlésére

1898-ik évi május liá 25-ik napjának 
del után 2 óraja

határidőül ki tüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi EX. t. ez. 10. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. övi EX't. ez, 
108. §-ban megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi EX. t. ez. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok, leik az elárvereztetni rendelt ingósá­
gok vételi'ából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezde­
téig alulirt bir. végrehajtónak egy példány­
ban Írásban adják be, vagy addig szóval 
bejelentsék.

Kelt Csurgó, 1898. év május hó 10-ik 
napján.

CZ1EFRAY KÁLMÁN
kir, bir. végrehajtó.
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A triesti általános biztozitó-tár- 
saság (Assicurazioni Geuarali) f. é. áp­
rilis hó 12-eu tartott 66-ilt közgyűlésén 
terjesztettek be az 1807. évi mérlegek. 
Az előttünk fekvő évi jelentésből látjuk, 
hogy az 1897. dtezember 31-én érvény­
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek

Hirdetéseket juta 
nyos áron

kiadóhivatala
•esi
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